

广东卫生计生

广东省卫生和计划生育委员会主管 广东省计划生育宣传教育中心出版 总编辑:陈君辉

2015年3月9日 星期一

总第760期

农历乙未年正月十九

第9期

林少春到基层督导H7N9防控工作

本委讯 2月27日,副省长林少春率省政府督查室、省防控人感染H7N9禽流感工作领导小组部分成员单位负责人前往增城市、博罗县、深圳市龙岗区抽查督导人感染H7N9禽流感防控工作情况,分析研判当前疫情形势,指导下一步防控工作。

镇、村一级基层医院是防控人感染H7N9禽流感的第一道关口。每到一处卫生院、卫生站,林少春都驻足与发热门诊值班医师交流,了解近期发热病人登记、用药情况,并走进药房检查药物储备是否充足。他强调,镇卫生院、

社区卫生服务中心和村卫生站是减少人感染H7N9禽流感重症和死亡病例的关键防线,要以对人民群众高度负责的态度真正抓好。要强化基层医务人员培训,确保其准确掌握救治预案、流程及技术要点,切实做到“早发现、早诊断、早用药、早治疗”。建立发热病人跟踪回访制度,及时掌握情况。省防控专家组要加强对重症病例的分析研判,为救治工作积累临床经验提供科学指引。

在随机选取的活禽交易市场、农贸市场检查时,林少春对当地贯彻落实的

“一天一清洗消毒、一周一大扫除、一月一休市、活禽零存栏”(“1110”)制度情况表示满意。他指出,实施“1110”制度和临时性休市是消除病毒滋生环境、切断病毒传播渠道的有效举措,当前广东省疫情防控形势仍然严峻,各地要坚决把这项制度落到实处,并继续做好其他各项防控措施,重点提升禽类交易市场公共卫生条件,坚决遏制疫情蔓延。与此同时,要加大力度推进家禽集中屠宰、冷链配送、生鲜上市,增加生鲜禽类食品供应,努力满足人民群众消费需求。(粤卫信)

全省卫生计生系统党风廉政建设暨纪检监察工作会议召开

全面落实“两个责任” 推进党风廉政建设



2014

党风廉政建设和纪检监察工作取得新进展

钟利娟会上指出,2014年,省卫生计生委围绕卫生计生系统和委机关当前突出的问题,抓思想、抓作风、抓廉政、抓腐败、抓办案,抓问责,党风廉政建设和纪检监察工作取得新进展。成绩主要体现在七个方面:狠抓“两个责任”的落

实,党风廉政建设和纪检监察工作得到有力的加强;严肃查办案件,保持反腐高压态势;落实中央“八项规定”,突出重点改进作风;开展专项治理,推进行业作风建设;创新监督方法,开展暗访和通报工作;强化制度、机制的监督作

风“五个阳光”平台;开展反腐倡廉教育,筑牢思想防线。

去年,委党组全面落实党委主体责任,派驻纪检组和各单位纪委有效履行监督责任。派驻纪检组明确职责定位,转变工作方式,提高履职能力,把六项工作归还驻在部门去履行,一律不参与驻在部门的业务工作,不承担业务范围的责任,集中精力开展监督执纪问责,

卫生计生纠风工作从过去的“纪检监察包打天下”明显地转变到“谁主管谁负责”的格局上来,办案、信访初核、暗访、函询约谈等工作得到了前所未有的加强。

一年来,派驻纪检组受理群众信访举报393件(次),直接初步核实违纪线索26条,信访了结率97%以上。领导信访件办结率100%,处理率100%。派驻纪检组

立案8件8人,通过办案收缴违纪金额18.7794万元,挽回经济损失100多万元。委党组、派驻纪检组问责失职领导干部和相关人共36人次。全省卫生计生系统查处行风案件共180件,处理129人(次),组织处理105人(次),党纪政纪处分30人,行政处罚38人,行政控机构23家,移送司法机关处理24人,刑事处罚2人。省卫生计生委派

出共284批736人(次)对广州市区40多家大型医疗机构进行了巡查暗访,重点蹲访20家医疗机构,发

2015

党风廉政建设和反腐败斗争任重道远

会议提出,今年卫生计生系统党风廉政建设和反腐败工作主要任务是:第一,全面加强党的纪律和政治规矩的约束。一是增强守纪律讲规矩意识;二是强化对制度执行情况的检查。第二,全面深入落实“两个责任”。一是全面落实党委(党组)抓党风廉政建设的主体责任;二是全面落实纪委(纪检组)的监督责任;三是完善和健全问责制度。第三,继续保持查办案件的高压态势。一是突出纪律检查重点;二是加大查办案件力度;三是充分运用巡查暗访发现违纪线索。第四,继续开展专项治理。在政风方面,重点整治五种行为:违规接受下级部门、单位和管理、服务对象用公款支付的请吃、请喝和红包、礼金、礼品、土特产等行为;在下基层中违规接受安排在单位食堂、定点饭店以外的地方接待和超标用餐行为;在对管理和服务对象实施考核检查中搞弄虚假、随意更改数据、排位、评价意见建议行为;在下基层调查研究、了解情况、指导工作、检查考核中搞清场封路、闭户关门,制造假现场假访问、走过场、搞“花架子”等行为;违规透露未公开的数据、排位、

(下转二版)

全省疾病预防控制与卫生应急工作会议在广州召开,陈元胜要求——

依法统筹做好疾控应急工作

本委讯 近日,2015年全省疾病预防控制与卫生应急工作会议在广州召开。省卫生计生委主任陈元胜出席并讲话,委副主任陈祝生主持会议。

陈元胜充分肯定了2014年我省疾病预防控制和卫生应急工作所取得的成绩。他说,2014年全省卫生计生系统认真贯彻落实省委省政府的决策部署,齐心协力,科学防控,有效控制了登革热、H7N9等疫情,实现防控埃博拉出血热“严防病例输入、严控属地感

染”的目标。2014年有效推进了卫生应急队伍和指挥决策系统建设,全力做好台风“威马逊”以及各类突发事件的紧急医学救援工作,圆满完成广交会、中博会等重大活动的医疗卫生保障。全省免疫规划疫苗报告接种率以市为单位保持在95%以上,疫苗可预防疾病发病率控制在较低水平。此外,慢性疾病、精神卫生和职业卫生等防控工作扎实推进,疾病预防控制和卫生应急体系不断加强。

陈元胜指出,当前全省重大疾

病防控和卫生应急工作形势依然严峻,要科学谋划,依法统筹做好各项工作。一要坚持预防为主,切实做到关口前移。要加强源头控制,大力开展爱国卫生工作,部署做好登革热、H7N9和埃博拉出血热等疫情防控。二要坚持法治思维,推进依法科学防控。要按照相关法律法规的要求,强化联防联控、群防群控。三要坚持重点突出,统筹兼顾做好各项工作。要突出重点,因地制宜,集中精力做好本地区重点疾病的防控和易发高

发公共卫生事件的应对。四要坚持体系建设,不断提升能力水平。要进一步加强疾控与应急人才队伍建设,将疾控机构的基础设施条件和检验能力提上一个新台阶。五要坚持探索创新,不断完善体制机制。要在疾病预防控制与卫生应急工作的机制、模式、督导考评方式以及重大疾病防治保障制度等方面进行探索创新。

陈元胜要求各级卫生计生部门要勇于担当,树立底线思维和意识,在传染病联防联控等工作

中发挥牵头带动作用。要加强疾病的监测预警,强化临床医生的公共卫生意识,在临幊上及早识别报告传染病、职业病等病例。要突出重点,做好疾病防控和突发事件应对工作,并加强风险沟通和管理,统筹兼顾做好各项业务工作。要加能力建设,提高疾控机构和卫生应急队伍能力建设,将突发公共卫生事件的应急处置工作纳入当地政府的应急体系建设中。

会议对2015年各项工作进行了具体部署,并进行了工作交流。委机关有关处室和委相关直属单位主要负责同志,各地级市(区)卫生计生局副局长、疾控科(处)长、应急办主任,以及各地级市、区疾病预防控制中心主任和省有关单位负责同志约150人参加了会议。(粤卫信)

@微新闻

省卫生应急队(粤西队)在茂名成立

为做好粤西片的卫生应急工作,省卫生计生委决定在茂名市成立省卫生应急粤西队。3月5日,省卫生应急队(粤西队)在茂名成立。该应急队(粤西队)达到了省级卫生应急队伍的软件要求和硬件标准。(徐泽生)

肇庆市委书记徐萍华带头参加爱国卫生运动

肇庆讯 2月26日上午,肇庆市在全市范围内组织开展“清死角除四害 保健康”春季爱国卫生运动统一行动日活动。肇庆市委书记徐萍华与市领导吴华钦、刘惠祥、黄三和、梁育天,以及肇庆市端州区领导和市直、区属有关单位党员、环卫工人、社区居民群众、街道消毒人员等共约200人在端州区城西街道沙街一起参加劳动。

活动中,市、区领导率先垂范,带领干部群众认真清理生活和建筑垃圾,清理污泥,疏通沟渠,重点清理卫生死角,清洗路面,清除蚊虫孳生地,消除鼠类生存环境。肇庆市8个县(市、区)、肇庆高新区以及所辖各镇(街)、村(社区)同时开展了爱国卫生运动。本次统一行动掀起了该市新一年爱国卫生运动热潮。(邓肇坚)

一句话新闻

省防控人感染H7N9禽流感疫情工作领导小组2月23-26日派出7个督导组对全省21个地级市临时性休市情况进行督导暗访。(粤卫信)

广东124家公立医院

已全部取消药品加成

见,明确县级公立医院医疗服务价格调整原则——“降检查、升医技”。其中,大型医用设备CT、MRI检查项目下调分别不低于12%和15%,部分检验费下调不低于5%;合理提高中医、诊疗、护理、手术等体现技术劳务价值的医疗服务价格,上调部分治疗费、手术费分别不高于20%和22%,上调部分由医保承担,不增加患者负担。

目前,我省所有试点医院全面取消药品加成,切断医药利益链条。医院由此减少的收入,80%由调整医疗服务价格补偿,10%由各

级财政补助(欠发达地区由省财政补助七成),10%由医院自行消化。从2014年开始,省级财政增投专项资金用于县级公立医院综合改革补偿机制改革专项补助。市、县级财政也加大了对试点医院的补助力度。据统计,2013年我省县级医院财政补助收入共13.7亿元,较2009年翻了一番;2014年又有大幅度提升。

大部分试点医院反映,改革后呈现政府投入、服务人次增加,药品费用、就医费用下降的“双升双降”良好态势。比如,通过全面综合改

坚决落实「早用药」诊疗原则

陈元胜出席全省H7N9医疗救治工作视频会议,强调

本报讯 近日,我省召开全省H7N9医疗救治工作视频会议,贯彻落实省领导的有关指示精神,进一步做好H7N9病例医疗救治工作。省卫生计生委主任陈元胜出席并讲话,省卫生计生委副主任覃铁和分析了近期我省H7N9病例医疗救治情况,并就如何进一步做好临床救治工作作了详尽的分析。

陈元胜指出,我省H7N9防治形势严峻,医疗救治工作任务艰巨,大家不能有丝毫放松。省委省政府高度重视H7N9医疗救治工作,中共中央政治局委员、省委书记胡春华,省长朱小丹、副省长林少春等同志多次作出批示和指示,要求全力做好病人救治工作,减少死亡。各级卫生计生行政部门和各级各类医疗机构要把思想和行动统一到省政府的决策部署上,强化责任担当。(孙为)

责任编辑:孙为 高俊 版式设计:王晓梅